

苏州吴中区东山镇陆巷村和金庭镇的明月湾两个古村落,古建筑和古迹众多,2007年被核准公布为第三批中国历史文化名镇(村),是苏州目前为止仅有的两个国家级历史文化名村。日前,陆巷和明月湾两个古村的规划方案在苏州市规划局网站公示,公开征求意见。此次公示为期一个月,将于3月28日截止。

两古村落新规划出炉

即日起公开征求意见,3月28日截止

明月湾:挖掘隐居文化精髓



规划面积:分为石公村村域、明月湾古村落两个层次,其中村域研究范围为石公村整个行政村,面积为6.41平方公里;古村落研究范围为明月湾自然村界线,面积为18.65公顷(不包括周边山体)。

特色定位:挖掘明月湾古村落隐居文化精髓,整合村内历史文化资源,将其塑造成为具有江南水乡特色的,以生活居住、文化展示、休闲旅游服务为主要功能的生态型历史文化名村。

保护层次:对明月湾古村落实行分层次与分级保护,建立历史文化名村、核心保护区和历史文化遗存点三个保护层次。划定历史村落范围、古村落核心保护区、古村落建设控制地带进行整

体风貌的保护与控制。

范围划定:划定明月湾棋盘街巷周边为核心保护区范围——北至北巷北侧完整建筑及其院落北墙,西至村口围墙,南至南巷南侧院落南墙,东至东巷完整建筑及其院落东墙,面积4.10公顷。此范围内包括绝大多数的控制保护建筑、历史建筑、历史街巷;历史村落保护范围——北面及东面至山麓脚下,西至村口围墙,南至村中小山南脚下及明月寺南广场边界,面积10.42公顷。此范围内包括大多数的建筑、街巷及历史地形;建设控制地带范围——北面及东面至太湖堤岸外约150米水体,面积65.00公顷。

陆巷:展现太湖山水魅力



规划范围:分为陆巷村域、古村落两个层次,其中村域研究范围为整个陆巷行政村,面积为8.37平方公里,规划重点确定村庄布点及规模、产业发展、公共设施以及旅游设施配套等;古村落研究范围为陆巷古村,面积为40.13公顷(不包括周边山体),规划重点协调保护与利用的关系。

特色定位:传承“南渡遗地,湾居古村”的文脉特色,塑造展现太湖山水魅力、具有明清传统风情,以居住为主并适度发展观光旅游的古村落。

保护层次:对陆巷古村实行分层次与分级保护,建立历史文化名村、核心保护区和历史文化遗存点三个保护层次。划定历史

村落范围、古村落核心保护区、古村落建设控制地带进行整体风貌的保护与控制。

范围划定:结合历史文献考证,依据历史地图分析,划定风貌较好,能反映传统空间形态23.94公顷的区域为历史村落范围,即东至村落东侧山角一侧,西至环山公路,北到寒谷山,南到陆巷村委会北侧;划定“一街六巷三河浜”包括遂高堂、惠和堂等在内的10.18公顷为古村落核心保护区范围,即东至春卿第,西至环山公路,北到双桂楼,南到仁寿堂;此外还有76.38公顷范围为建设控制地带范围,即东至白石岭,西至太湖离岸100米,北到寒谷公园,南到新山北。

陈泓江 王怡然 文/摄

窃案频发,小心提防

偷卖单位液碱 三名员工被拘

因为平时缺少零花钱,在化工厂贸易部任职的三名职工竟打起了厂里液碱的主意,合作分赃,3年间偷卖液碱100余吨。昨日,犯罪嫌疑人潘某等人因涉嫌职务侵占罪被吴江公安局震泽派出所刑拘。

近日,震泽派出所接老板潘某报警称:其位于吴江市震泽镇荣鑫氯碱化工贸易部的三名职工将厂里的100多吨液碱(氢氧化钠液体)偷卖出去。此案件引起了办案人员的高度重视,当天就传唤犯罪嫌疑人潘某、金某和吕某三人至震泽派出所接受讯问。

据潘某交代,由于工厂工资是一年一发,平时缺少零花钱,就起了偷卖液碱的邪念。于是自2007年起,潘某与另两名工人金某和吕某一起“合作”,每隔一个月就偷卖一次液碱,卖得的钱三人平分。就这样到了2010年12月5日那天,正当他们准备将车上的液碱放下来的时候,老板潘某突然出现,他们被抓了个现行。

在民警的审讯下,三名犯罪嫌疑人交代了犯罪事实,承认从2007年12月至2010年12月5日,三人利用职务便利侵占了荣鑫氯碱化工贸易部液碱(氢氧化钠液体)100余吨。 陈莹

行窃过后辞职 录像让其现形

日前,一内贼伺机窃得公司财物后害怕被发现,遂提出辞职。虎丘警方雷霆出击,迅速将其捉拿归案。

2月25日12时许,苏州市公安局虎丘分局浒墅关新区派出所接到辖区一家外资企业报案:其公司放置在工务部仓库内的一根长约38米、规格为70×3+35×2mm的电缆线于2月22日至23日被盗,价值约15000元。接报后,该所民警立即开展侦查工作,同时调取案发期间该公司工务部仓库周边的监控录像,发现公司员工吕某(男性,22岁)有重大作案嫌疑。

经民警调查发现,吕某已在案发后突然提出辞呈。于是,警方随即有针对性地开展布控。3月1日15时许,办案民警根据线索在该所辖区大润发超市内将嫌疑人吕某抓获归案。经审查,吕某交代其在工作期间,发现公司工务部仓库内有一批电缆线,遂起歹意。2月23日18时许,他窜至公司仓库,采用叉车叉运的手段盗窃仓库内一根上述规格的铜芯电缆线,后于2月26日将所盗部分电缆线销赃得款2000余元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人吕某已被虎丘警方刑事拘留。案件仍在审理中。

陈泓江 郑书琴

不懂驾驶技术 竟偷4辆大巴

原想盗窃停靠在高架下的大巴车内财物,却意外发现车内有车钥匙。于是窃贼化某启动了车子,却忘记了自己并不太懂驾驶技术,结果车开出几十米就坏了。发现了“财机”的他之后便一发不可收拾,4次盗窃大巴车,可总是不慎将车搞坏。最终,好不容易开走了车,可还没有来得及脱手就被警方抓住。

“过了一夜,大巴车不见了!”去年8月,苏州一市民向警方报案称。今年2月27日,警方将犯罪嫌疑人化某抓获。据化某交代,他并没有驾照,只会开四轮拖拉机。由于缺钱花,他决定偷取路边大巴车内的财物。2010年7月,他第一次动手一无所获,却意外发现车内有车钥匙。打起盗车注意的化某并未顺利开走车,不会挂挡把车才开出十几米,就因为齿轮被打坏无法行驶。无奈之下,化某只能弃车而逃。

去年12月,化某偷到了一辆大巴车并顺利将其从昆山开到了苏州。此次,他企图将车卖给废品收购站,遭到了拒绝。目前,其已被警方刑事拘留。 陈泓江 孙佳桦

说法

SUZHOU

免费停车被撞 状告酒店获赔

顾客在酒店住宿,免费停放在酒店停车场的车辆被撞损坏,酒店该不该承担赔偿责任?近日,经过吴江市人民法院的调解,酒店方向顾客赔偿了人民币1万元。

去年12月10日,王先生驾车到吴江办事,在吴江松陵镇一家连锁酒店住宿。其自驾的轿车在酒店保安的引导下免费停放在酒店后侧停车场。次日早上,王先生开车准备离开,却意外发现车辆左前侧遭撞击,严重毁坏。见此,王先生立即报警,松陵派出所到现场出警,对双方进行调解,但因分歧太大未能调解成功。在与酒店交涉无果后,王先生向法院起诉,要求酒店赔偿修车费等相关损失3万元。

酒店方则认为,酒店的停车场并没有收费,对王先生的轿车没有保管义务,汽车被撞属于第三方所为,酒店不应赔偿。而王先生认为,酒店提供的停车场是经营、服务场所的延伸,对停放在其停车场的消费者的车辆负有保管的责任。

案件审理中,法院依法到松陵派出所调取了报警笔录,并现场查看了酒店停车场的具体位置和方位,向保安了解了车辆在停车场的停放和引导等情况。法官认为,调解是解决纠纷的最佳选择。经过释法说理,酒店终于同意赔偿,王先生也作了较大的让步。最终酒店赔偿王先生损失1万元,当即履行,纠纷得到了圆满的化解。 何洁 吴孙克 张勇

》珍爱身体,远离毒品

毒品案告破,缴获毒品三公斤

近日,苏州市公安局禁毒支队成功破获一起特大毒品案。警方从犯罪嫌疑人身上查获了1公斤冰毒和2公斤K粉。

去年8月份开始,苏州市禁毒民警就从一些小的毒品案件中,发现了一些可供分析的东西。苏州只是作为毒品的“消费地”,毒品的来源在哪里?这大大激发了禁毒民警的兴趣。“毒品的运输消费都有特定的网络、特殊的物品传递,甚至身份的隐藏。”参与此次侦破工作的张警官介绍,这

也一定有可供追查的源头。追查过程中民警发现,涉案的贩毒网络第四层为西南的某个城市,和苏州有着密切的联系。“摸排过程中,已经陆续抓获了20余名犯罪嫌疑人,他们对整个贩毒网络并不太重要,但也相当于大闸蟹的蟹脚被清理了。”张警官称,2月中旬,时机、条件更加成熟,警方掌握了更详细的人员名单、身份以及运输的途径等。

就在2月26日下午,该禁毒支队获悉,“老板”为了

规避风险,将由“伙计”背货来苏州。这次由老亲亲自出门接货。于是,在毒品尚未在苏州落地时,警方就将其一举抓获。从“伙计”身上查获了1公斤冰毒和2公斤K粉。与此同时,在舟山、湖州、昆山、吴江的苏州禁毒民警们也一起收网,共往下打了三层网络。

截至目前,共抓获犯罪嫌疑人28名,涉案毒资10万余元。目前此案正在进一步审理之中。 何洁

》珍爱家庭,远离小三

老公回来晚,老婆连扎三剪刀

夫妻吵架应该说是平常事,而动刀子的或许就屈指可数了。近日,吴江汾湖镇就有这样一名男子,因为妻子怀疑其在外面有了“小三”,被妻子连扎三剪刀,送进了医院。

2月23日那天上午,家住汾湖镇的陈某和自己的哥哥一起去浙江办事。陈某答应妻子秦某说自己下午五点多就能回家,可一晃已经到了晚上9点,他也没有回来。

始终不见丈夫回家,于是秦某便打电话给陈某,但对方一直不接电话,这让秦某既担心又恼火。直到第二天凌晨1点多,陈某才拖着疲惫的身体回来了。秦某便质问丈夫干嘛

去了,陈某说自己去打麻将了,秦某越想越气,但考虑到自己儿子在睡觉,便压住火气闷闷不乐地睡了。

早上醒来,陈某正在刷牙时,秦某再次质问他前一天晚上为什么没按时回家,打电话也不接。陈某解释说,自己当时正和几个人在棋牌室打麻将,玩得正起劲,所以没注意。秦某早就听说丈夫在外面有别的女人,总是找各种理由不回家,听了此话便觉得陈某肯定是在欺骗她,顿时火冒三丈,一气之下拿起他的手机狠狠地摔在地上。陈某心中有鬼没吭声,哪知秦某突然拿起一把剪刀,

在他屁股上猛扎两下,陈某顿时倒在地上,血流如注,疼得直打滚。秦某还不罢休,又朝陈某的右腿上猛戳一剪刀。这时,闻声而来的工友慌忙将陈某送至医院治疗。

躺在病床上的陈某向汾湖派出所民警求助,与此同时,秦某也知道自己做错了,主动来到派出所投案。民警了解完详细情况后,一边去医院安慰陈某,让他安心养伤,一边耐心地对妻子做思想工作,对她的过激行为进行了批评教育。最后,夫妻双方终于达成和解,并都向对方道了歉。

龚一帆 陈泓江